

СЛОВА - ПАРАЗИТЫ



областное государственное
бюджетное профессиональное
образовательное учреждение
«Саянский медицинский колледж»

«Ну», «как бы», «короче», «типа», «понимаешь», «допустим» - такие слова (сочетания слов, звуки) часто встречаются в устной речи, загрязняя ее, мешая ее восприятию.

«Избегайте слов-паразитов, слов мусорных, ничего не добавляющих к мысли», - писал Д.С. Лихачев в сборнике «Заметки о русском». Они действительно не несут в себе никакой смысловой нагрузки и употребляются человеком бессознательно. За словами-паразитами зачастую скрывается неумение говорящего правильно и своевременно подбирать слова для выражения собственных мыслей, неумение связывать между собой отдельные выражения или просто желание заполнить чем-либо возникшую паузу.



МОЛОДЕЖНЫЙ СЛЕНГ

Молодежный сленг – явление живое, постоянно изменяющееся. На смену одним словам приходят другие, забываются одни понятия и получают широкое распространение другие. Быть может, именно поэтому это языковое явление привлекает внимание исследователей, некоторые из которых завершают свое изучение тем, что создают и выпускают в свет целые словари с толкованием новых слов, принадлежащих разным возрастным и социальным группам (школьный и студенческий жаргон, спортивный жаргон, компьютерный сленг и т.д.). Это, конечно, упрощает понимание собеседника родителями, родственниками, друзьями, но это искажает сам язык, точнее, поощряет, поддерживает его искажение.

Чем опасен сленг?
Опасен тем, что порождает ксеноязычие.

Ксеноязычие – это такой дефект речи, при котором человек не полностью произносит слово, да и слов то произносит немного, часто повторяя одни и те же слова.

ЭКОЛОГИЯ РОДНОГО ЯЗЫКА



Выполнила студентка:
Емельяненко Диана Евгеньевна,
Группа ФБ-23

ЭКОЛОГИЯ РОДНОГО ЯЗЫКА

ЭКОЛОГИЯ РОДНОГО ЯЗЫКА - ЭТО СОХРАНЕНИЕ РОДНОГО ЯЗЫКА, ЕГО СЛОВЕСНОГО БОГАТСТВА, ЧИСТОТЫ, ЗДОРОВЬЯ, ЭТО НАУКА О ЦЕЛОСТНОСТИ ЯЗЫКА, О ЕГО СВЯЗИ С КУЛЬТУРОЙ СВОЕГО НАРОДА, ЭТО НАУКА ОБ ЭНЕРГЕТИКЕ СЛОВА, О ЕГО ТВОРЯЩЕЙ СИЛЕ, О ЕГО ОТНОШЕНИЯХ С БИОСФЕРОЙ, С ЯЗЫКОМ ЖИВОЙ ПРИРОДЫ; ЭТО, НАКОНЕЦ, ПОНЯТИЕ О ДУХОВНОМ ЗНАЧЕНИИ СЛОВА, О ГЛУБОКОЙ ВЗАИМОСВЯЗИ С ЛИЧНОСТЬЮ, С ХАРАКТЕРОМ И СУДЬБОЙ НАРОДА, С ВЫСШИМИ ДУХОВНЫМИ СФЕРАМИ.



Ведь если не будет активных носителей литературного слова, язык станет мертвым. Поэтому и появилась экология слова как наука о сохранении самобытности словесного богатства, его чистоты и здоровья. Это наука об энергетике слова, о его творящей силе, о связи с языком живой природы, это, наконец, понятие о духовном значении слова и его связи с личностью человека.



МЕТОДЫ БОРЬБЫ ЗА СОХРАНЕНИЕ РОДНОГО ЯЗЫКА

- ◆ Распространить информацию о словах синонимов, паронимов, эпитетов, фразеологизмов, обращение к которым позволит обогатить и разнообразить речь;
- ◆ Принять меры по совершенствованию языкового воспитания в образовательном процессе школ;
- ◆ Рассмотреть вопрос о введении в учебные программы школ и институтов дополнительных занятий (курсов) по культуре речевого общения; Ввести строгую цензуру для средств массовой информации.

Разумеется, для осуществления многих действий требуются усилия не одного человека, а целых групп людей, объединенных общим стремлением. Однако распространение такой памятки не только среди моих сверстников, но и среди представителей других поколений носителей русского языка, позволит привлечь внимание к существующим в настоящее время и описанным выше проблемам экологии русского языка.

В русском литературном языке имеется много слов, выражающих чувство восхищения: «очень хорошо!», «здорово!», «отлично!», «замечательно!», «великолепно!», «изумительно!», «восхитительно!» ,« прекрасно!», «чудесно!». Но, переходя на модные словечки, человек искусственно сокращает свой словарный запас и, как попугай, твердит одно и то же: «прикольно!», «классно!», «круто!». Избавиться от косноязычия трудно, но всё-таки можно. Для этого необходимо следить за своей речью и больше читать хороших книг.

Государству нужно внимательнее относиться к русскому языку – и как к школьному предмету, и как к средству общения. Проводить различные акции, направленные на улучшение владения русским языком, регулярные экзамены на знание языка не только для мигрантов, но и для коренных россиян. Конечно, русский язык не умирает, есть люди, хорошо им владеющие, даже среди школьников, но хотелось бы, чтобы таких людей стало больше, чтобы мы вернули себе статус «самой читающей страны». А добиться этого без господдержки будет сложно.

КНИГА УЧИТ ГОВОРИТЬ

